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ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  

 

Αθήνα,  22-5-2025 

Προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

          το Υπουργείο Οικονομικών 

 

Θέμα: Αίτημα για διορθώσεις στην απόδοση 7% υπέρ ΕΛΚΕ από επιχειρηματική δραστηριότητα μελών 

ΔΕΠ 

 

Αξιότιμοι κυρία και κύριε Υπουργέ 

Tο άρθρο 1 της ΚΥΑ 165788/Ζ2 (ΦΕΚ Β’ 5351, 5/12/2020) προβλέπει ότι οι καθηγητές και οι υπηρετούντες 

λέκτορες πλήρους απασχόλησης των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΕΙ), οι οποίοι ασκούν 

επιχειρηματική δραστηριότητα, υποχρεούνται να αποδίδουν ποσοστό 7% επί των ετήσιων καθαρών 

εισοδημάτων τους στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) του οικείου ΑΕΙ.  

Το άρθρο 4 προβλέπει εξαιρέσεις από την εν λόγω υποχρέωση, συμπεριλαμβάνοντας, μεταξύ άλλων, το 

εισόδημα που προέρχεται από διδακτικό έργο σε άλλο ΑΕΙ (συμπεριλαμβανομένου του ΕΑΠ), καθώς και 

σε δημόσιες Σχολές, Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) και Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης 

(ΚΕΚ). Η απουσία αντίστοιχης πρόβλεψης για τα Κέντρα Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) 

και τα αγγλόφωνα προγράμματα του οικείου Πανεπιστημίου, καθώς και για την άσκηση ερευνητικού 

έργου μέσω Τιμολογίου Παροχής Υπηρεσιών (ΤΠΥ) σε ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα εντός του 

Πανεπιστημίου, δημιουργεί αμφισημίες και εγείρει ζητήματα μη δίκαιης μεταχείρισης.  

Είναι αναμφισβήτητο ότι η διδασκαλία στα αγγλόφωνα προγράμματα σπουδών και στα ΚΕΔΙΒΙΜ του 

οικείου Πανεπιστημίου δεν συνιστά επιχειρηματική δραστηριότητα και είναι ίδιας φύσης με την ήδη 

απαλλασσόμενη διδακτική δραστηριότητα σε άλλο ΑΕΙ, Δημόσιες Σχολές, ΙΕΚ και ΚΕΚ. Ως επιχειρηματική 

δραστηριότητα δεν πρέπει να λογίζεται ούτε η ερευνητική δραστηριότητα που πραγματοποιείται υπό την 

εποπτεία του οικείου Πανεπιστημίου και με θεσμική ένταξή της εντός του Ιδρύματος. Επισημαίνεται ότι 

τα ερευνητικά κονδύλια, τα οποία προσελκύονται αποκλειστικά από τα ίδια τα μέλη ΔΕΠ, αποφέρουν 

έσοδα τόσο στο οικείο Ίδρυμα (μέσω της παρακράτησης ποσοστού 10-20% από τον ΕΛΚΕ) όσο και στο 

κράτος (μέσω της φορολόγησης των συμμετεχόντων ερευνητών), ενώ ταυτόχρονα ενισχύουν το 

ερευνητικό και επιστημονικό οικοσύστημα της χώρας και το κύρος του οικείου Ιδρύματος. Τονίζεται ότι 

ούτως ή άλλως οι απολαβές μελών ΔΕΠ από ερευνητική δραστηριότητα χωρίς ΤΠΥ υπόκεινται σε 

κρατήσεις 5% (Ν2530/98). Είναι επίσης αξιοσημείωτο ότι στο ΦΕΚ Β’ 04271/2024 που αφορά στην 

πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου Υγείας για τη δυνατότητα άσκησης ιδιωτικού έργου από ιατρούς του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) δεν προβλέπεται καμία υποχρέωση απόδοσης ποσοστού στα 

νοσοκομεία όπου υπηρετούν.  

Στη βάση των παραπάνω, η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ ζητά την επανεξέταση των 

συγκεκριμένων ζητημάτων και τη λήψη των αναγκαίων νομοθετικών ή ερμηνευτικών πρωτοβουλιών για 
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τον εξορθολογισμό των σχετικών διατάξεων και την αποκατάσταση της δίκαιης μεταχείρισης όλων των 

μελών ΔΕΠ. Κατ’ ελάχιστον, ζητείται η διεύρυνση των προβλεπόμενων εξαιρέσεων ώστε να καλύψουν: 

1. Το διδακτικό έργο των μελών ΔΕΠ στα ΚΕΔΙΒΙΜ και στα αγγλόφωνα προγράμματα του οικείου 

Πανεπιστημίου  

2. Τη συμμετοχή των μελών ΔΕΠ σε ευρωπαϊκά ή διεθνή ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα που 

διεξάγονται εντός του οικείου Ιδρύματος 

Με τιμή 

Ο Πρόεδρος 

Ιωάννης Σεϊμένης 

Καθηγητής 
 

Ο Γραμματέας 

Γιώργος Λιτσαρδάκης 

Καθηγητής 

 


